

Комсомольская ПРАВДА

Бутурлинского РИ СНП(б) и райсовета Горьковской области

Год издания 12-й

Пятница

1

января

1943 года

№ 1 (1788)

Выходит 13 раз

в месяц

Цена № 5 копеек

Наступление наших войск южнее Сталинграда

В течение 28 декабря наши войска южнее СТАЛИНГРАДА, продолжая успешно развивать наступление на Котельниковском направлении, продвинулись на 20—25 километров и заняли ряд населенных пунктов и в том числе районный центр ЗАВЕТНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ, НИЖНЕ-ЯБЛОЧНЫЙ, МАЙОРСКИЙ, НАГОЛЬНЫЙ, КАРАИЧЕВ, КРАЙНЯЯ БАЛКА, ПОПЕРЕЧНЫЙ, БУДАРКА, КРЫЛОВ, ШАБАЛИН, НОВОИЛОВЛЕНСКИЙ, НИКОЛЬСКИЙ, КИСЕЛЕВКА, КЕТЧЕНЕРЫ, КИЧКИНО и железнодорожные станции НЕБЫКОВСКИЙ, ГРЕМЯЧАЯ, КУРМОЯРСКИЙ.

Всего за 4 дня боев наши войска продвинулись вперед на 60—85 километров.

К исходу 28 декабря количество пленных достигло на этом участке 3.500 человек.

Наши войсками с 12 по 27 декабря на этом участке захвачено: танков—60, орудий разных калибров—155, автомашин—105, складов с боеприпасами—2. Уничтожено: самолетов—278, танков—427, орудий разных калибров—221, минометов—85, пулеметов—537, автомашин—877, складов разных—15.

За это же время противник потерял только убитыми 17.000 человек.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией КОТЕЛЬНИКОВО. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе среднего ДОНА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 28 декабря)

В течение 28 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ЧЕРТКАБО, населенные пункты—Пасюков, Калинин, Высоцанов, Рудово, Прасняный, Кризское, Терновский.

Советские летчики за два дня уничтожили и ликвидировали на землях противника 25 немецких самолетов. В воздушных боях сбито 5 вражеских самолетов.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска продвинулись на 20—25 километров и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Заветное, населенные пункты—Верхне-Курмоярская, Нижне-Яблочный, Майорский, Нагольный, Карабичев, Крайняя Балка, Поперечный, Бударка, Крылов, Шабалин, Ново-Иловлинский, Никольский, Киселевка, Кетченеры, Кичкино, и железнодорожные станции Небыковский, Гремячая, Курмоярский.

На Центральном фронте и юго-восточнее Нальчика наши войска продолжали вести наступательные бои.

В районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

♦ 27 декабря частями вашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 140 автомашин с войсками и грузами, 6 автомобилей с горючим, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

♦ В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми отрядами, уничтожили укрепления противника. Разрушено 36 дотов и блиндажей, захвачено несколько домов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши части вели интенсивный артиллерийский обстрел вражеских

(Продолжение на 2 стр.)

ВПЕРЕД НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ!

С НОВЫМ ГОДОМ!

Закончился 1942 год, год тяжелых испытаний советского народа в борьбе против озверелых банд Гитлера и его кровавой клики. Наш народ с честью выдержал эти испытания и встречает новый 1943 год в обстановке наступательных боев нашей доблестной Красной Армии, которая, измотав силы врага, наносит мощные удары по его живой силе и технике.

Эти успехи обусловлены тем, что наш народ крепко верит в правоту своего дела, в силу и мощь Красной Армии, в полное единство фронта и тыла. Ярким доказательством единства является непреодолимое желание наших колхозников и трудащейся интеллигентии помогать фронту до полной победы над врагом.

Успешно, по-фронтовому завершился сельскохозяйственный год, колхозы и колхозники досрочно выполнили свои обязательства перед государством по всем видам поставок и внесли десятки тысяч пудов хлеба за работы МТС в счет 1943 года, создали богатый хлебный фонд Красной Армии, первенцы реализовали план развития общественного животноводства.

Особый патриотизм проявил колхозники при сборе средств на постройку боевых самолетов "Валерий Чкалов". Буквально за несколько дней они собрали 1 миллион 804 тысячи рублей и внесли в продовольственный фонд Красной Армии 18.000 пудов хлеба.

Благородный почин сделали наши передовые люди района Михаил Федорович Федотов, Петр Иванович Бегин и Александр Иванович Коротин, внесшие по 100.000 рублей каждый на строительство самолетов "Валерий Чкалов". Имена таких патриотов родина никогда не забудет.

Но, вступая в новый год, наши колхозы имеют и существенные недостатки. Выполнив в целом план развития животноводства, некоторые колхозы ("Коммунар", им. Крупской, Память Ленина, "Быки в деревне" и некоторые другие) допустили сброску скота, недоброкачественного, плохо организуют труд на фермах, допускают обезличку в использовании коня. Все это отражается на повышении продуктивности скота, а некоторые руководители колхозов и работники животноводства продолжают недооценивать значение животноводства в сельском хозяйстве.

Основной задачей колхозов и колхозников в 1943 году является образцовая подготовка и проведение весеннего сева, борьба за получение богатого урожая, чтобы обеспечить страну и фронт продуктами питания и сырьем.

С новым годом, товарищи, за

своим самоотверженным трудом!

Бутурлинской МТС,

Л. Васильевой.

Несмотря на сложность ремонта, группа в срок и при отличном качестве ремонта справилась с поставленной задачей.

Вступая в 1943 сельскохозяйст-

венный год, мы имеем в работе и

ряд недостатков. Мы почти не

приступали еще к ремонту прицеп-

ного инвентаря, ряд наших това-

рищих допускают нарушение тру-

довой дисциплины, как, например,

т.т. Калягина и Ефремова, кото-

рые прогуливают по 3 рабочих дня.

Они же дают и брак в работе.

Сейчас наш коллектив поставил

перед собой задачу в течение ян-

варя-февраля полностью закончить

ремонт тракторов и прицепного

инвентаря, об'явить жесткую

борьбу прогульщикам, лодырям и

брюкоделам. Это налагает на нас

ответственность так организовать

труд, чтобы ни одна группа не

имела простой, быстро и качествен-

но реставрировать и изготовлять

вновь запасные части к трак-

торам и прицепному инвентарю.

Директор Бутурлинской МТС

С. Пермяков.

За дальнейшие успехи

В прошлом 1942 году работники животноводческих ферм колхоза "Вперед", Бутурлинского сельсовета, под руководством заф. фермами т. Муравьевым С. И. добились замечательных успехов.

Полностью выполнив государственный план развития животноводства, здесь умело повели наступление за продуктивность скота. План по вадко молока в 1942 году колхоз перевыполнил—на каждую фуражную корову надоено по 1810 литров молока, вместо плана 1700 литров, по настригу шерсти при плане 2,8 кгр. здесь получили 3,2 кгр. от каждой овцы.

Успехи животноводов—успехи колхозников. Директор Е. И. Кузнецова, М. Ф. Казакова, Е. И. Майлов. А. Лаптев.

Оправдаю доверие

Встречая новый 1943 год только отличной успеваемостью, я обязуюсь ее сохранить в течение всего учебного года. Кроме того, окажу помощь подруге А. Пермяковой стать в число хороших учеников, помогая ей в лучшем усвоении проходящего материала.

Мне учащиеся школы оказали большое доверие, избрали председателем ученического комитета. Этим поручением я горжусь и прилагаю все силы к улучшению работы

школы, добиваясь более лучших результатов в области успеваемости и дисциплины.

Вместе с этим я обязуюсь оказать помощь учителям во время каникул организовать проведение двух воскресников в помощь колхозам по подготовке к весеннему севу, мобилизув на это всех учащихся.

Ученица 10 кл. Бутурлинской средней школы

В. Фомина.

Мои обязательства

Я учусь в 8 классе Бутурлинской средней школы. В течение первого полугодия я имею только отличные отметки и отличную дисциплину. Моя обязанность их сохранить в течение второго полугодия 1943 года, одновременно помочь подругам Петровой и Лев-

иной.

Я являюсь классным организатором, на мне лежит большая ответственность за состояние работы нашего класса. Я обязуюсь принять все меры к повышению успеваемости.

А. Казакова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 декабря

(Окончание)

были рассеяны и в большей своей части уничтожены до двух батальонов немецкой пехоты. Остатки гитлеровцев, находившихся в населенном пункте, в числе до 200 человек сдались в плен.

◆ На Центральном фронте наши войска частью сил продолжали вести наступательные бои. В районе Великих Лук наши подразделения после ожесточенного боя заняли два укрепленных узла со-противления противника. Контратаки немцев успеха не имели. Гитлеровцы оставили на поле боя 300 трупов своих солдат и офицеров.

В районе западнее Ржева пехоте противника при поддержке танков удалось несколько потеснить одно наше подразделение. Бойцы под командованием старшего лейтенанта Третьякова наложили немцам контрудар и восстановили положение. В бою уничтожено до роты гитлеровцев, подбито и сожжено 7 немецких танков.

◆ Юго-восточнее Нальчика наши войска отбили несколько центров противника и заняли два населенных пункта. Бойцы Н-ской части ведут уличные бои в крупном населенном пункте. В трех кварталах, очищенных от противника, гитлеровцы оставили 400 трупов, 4 подбитых танка, 11 автомашин и 4 орудия. Захвачены пленные.

◆ Партизанский отряд „Зародыш“, действующий в Орловской области, начал на немецкий гарнизон, расположенный на одной крупной железнодорожной станции. Партизаны перебили 58 солдат охраны, а остальные разбежались. Советские патриоты взорвали оборудование станицы, захватили боеприпасы, обмундирование и другие трофеи. В районе другой станции партизаны разрушили 500 метров железнодорожного полотна и вырезали 5 километров телефонно-телефрафных проводов. Группа партизан этого отряда совершила ночной налет на немецкий гарнизон в населенном пункте и истребила 27 гитлеровцев.

◆ Группа бойцов и командиров, сражавшихся в районе Моздока, составила акт о зверствах немецко-фашистских бандитов. В акте говорится: „23 декабря при разминировании минных полей у станции Иштерской, Орджоникидзе-кого края, освобожденной от немцев, обнаружено 20 трупов советских бойцов и командиров, замученных гитлеровцами. Фашистские изверги подвергли захваченных в плен бойцов зверским пыткам. У пяти трупов вырезаны половые органы, у многих на теле видны следы пыток. Остальные трупы в нескольких местах обу碌ены. На черепах имеются пропоны от ударов тупыми предметами. По найденным документам установлено, что в числе замученных были тт. Мальков О. Н. и Кошеников Н. А.“. Акт подписали: капитан Кретов, военфельдшер Кулагина, техник-интенданант 1 ранга Киселев, старший лейтенант Грищенко, сержант Мечевко и красноармеец Зайцев.

◆ Французские свободные стрелки на парижском вокзале Сен-Лазар сожгли вагон, в котором находился багаж немецкого дипломатического курьера. В Нейи патриоты бросили бомбу в дом, занятый немецким военным учреждением. В Сен-Дени группа молодых французов бросила несколько гранат в столовую для немецких солдат.

16-Я СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

29 декабря состоялась 16-я сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила доклад председателя исполнкома райсовета т. Афонина о работе местной промышленности и промкооперации в условиях войны и доклад зав. райо. т. Платонова о подготовке колхозов к весеннему севу.

Сессия отметила, что наша местная промышленность и промкооперация работали исключительно плохо.

В результате план выпуска изделий для широкого рынка за 11 месяцев выполнен по местной промышленности только на 28 и по промкооперации на 34 проц.

Эти цифры говорят о том, что войсками развития местной промышленности недостаточно занимались наши хозяйствственные руководители и работники кооперации, а руководители сельских советов не контролировали деятельность местной промышленности.

Сессия потребовала от всех работников местной промышленности и промкооперации коренного улучшения дела выпуска товаров широкого потребления, а местные советские организации обязаны оказать им в этом помощь.

О подготовке колхозов к весеннему севу докладчик т. Платонов отметил, что хотя в целом район обеспечен семенами, но отдельные колхозы их имеют не полностью. Особенно плохо обстоит дело с семенами клевера, вытирать же их многие руководители колхозов не собираются. Неудовлетворительно

проходит очистка семян. В 54 колхозах района к трированию семян еще не приступали.

Сессия отметила плохую работу по заготовке и вывозке местных удобрений. Навоза вывезено лишь 66450 возов или 18 проц. плана, собрано золы 555 цент. или 9 проц. плана и птичьего помета собрано только 409 цент., что составляет 7 процентов к плану.

Явно неуважительное отношение к местной промышленности и промкооперации, организован ремонт инвентаря. Подготовкой коня к весеннему севу мало кто занимается, а в эксплуатации его царит обезличка—лошади к ездовым не закреплены. В результате уже отмечено по району более 100 абортов.

Особенно плохо готовятся к севу колхозы им. Ленина (Урга), „12 Гол Октября“, „Красный пахарь“ и „Новый путь“.

Сессия особо отметила плохую организацию подготовки массовых колхозных кадров и потребовала от всех специалистов сельского хозяйства, руководителей колхозов в ближайшие дни организовать агрозоокружки во всех колхозах, охватив ими всех производственников.

Сессия призвала всех колхозников, колхозниц, работников МТС к самоотверженной борьбе за дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур, повышение продуктивности животноводства и этим помочь нашей доблестной Красной Армии быстрое разгромить немецкие арды фашистских захватчиков.

Письмо с фронта

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Позади остался 1942 год—год напряженной борьбы и работы фронта и тыла. Славно поработали вы, друзья, непрерывно оказывая помощь нам, фронтовикам, своей становавшойся военной работой.

Ваш труд, вашу заботу о нас мы чувствуем везде, где бы ни находились: и в атаках, и блиндажах под огнем противника, и на коротком отдыхе. И это дорогое чувство о родине, о родном крае, о вас, земляках, воодушевляет нас на новые подвиги.

Прошедший 1942 год, богатый героическими подвигами славных советских воинов в борьбе с немецко-фашистской честью, прибли-

зил нас всех к часу разгрома и уничтожения гитлеровской банды. И для того, чтобы 1943 год был годом полной победы над врагом, необходимо работать еще напряженнее, чем работали вы в прошедшем году, на от лично подготовиться к весеннему севу, сохранить все головные животноводческие фермы, чтобы дать фронту и стране необходимое количество хлеба, мяса, молока, масла, шерсти.

А мы в ответ на ваш самоотверженный труд еще сильнее, беспощаднее будем громить немецкого врага.

Ваш земляк, старший лейтенант Н. Булаев.

В НОВОМ ГОДУ ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ

В 1942 году многие руководители колхозов допустили большую ошибку, ослабив подготовку к весеннему севу. Этого не должно быть сейчас, когда мы вступаем в новый 1943 год и когда страна напрягает все усилия для быстрейшего разгрома и уничтожения немецко-фашистских разбойников.

Что мешало колхозу „Красное Сормово“ своевременно побеспокоиться о семенах клевера? Ничего. Клевер есть, но его надо обмолотить, вытереть и семена этой ценнейшей культуры были бы засыпаны. Однако этого не сделано и до сих пор.

В колхозе „Пролетарий“ недостает 180 цент. овса и 300 цент. картофеля. При старании председателя колхоза эти семена можно было бы достать в соседних колхозах „Ударник“ и им. Г. П. Но во-время об этом не догадались.

Все эти недостатки должны быть учтены, чтобы не повторять их в новом году. С. Лебедев.

Нерадивый письмоносец

Мы, коллектив Каменищевской МТС, сильно возмущены неаккуратной доставкой газет, которые к нам обычно приносят в 6-7 часов вечера, а поэтому отдельные сотрудники лишены возможности узнать последние газетные новости.

После выяснения причины задержки доставки почты оказалось, что виновен в этом почтальон Репин Г. П., который, получив ее в

Кремницком почтовом отделении, по приходу в Каменищи вначале принимается за устройство личных дел. И только уже поздно вечером, вспомнив о неразнесенной почте, начинает ее разноску.

Мы требуем, чтобы почтальон работал так, как требует этого военное время.

Коллектив Каменищевской МТС.

Маленький фельетон

ЛУЧШЕ БЫ ОНА НЕ ДЕЖУРИЛА

У коммутатора дежурит Зина. А лучше было бы, если бы она не дежурила. Тогда плодотворнее протекала бы работа учреждений и предприятий, имеющих телефоны, и первы были бы на месте у людей, отечение обстоятельств которых заставляет прибегать к помощи телефонной трубки.

Зина, только вступившей на жизненный путь, Советская власть поручила почетное дело—работать в органах связи и призвала работать честно. Назначение Зины на эту работу совпало с военным временем, когда советский народ прилагает все силы к тому, чтобы разгромить и уничтожить гитлеровцев и работает за двоих, за троих. Самоотверженный труд стал законом для советского человека, но не стал он законом для Сидоровой Зины и работает она кое-как.

До десятого пола бьется у телефона аппарата абонент, чтобы вызвать телефонную станцию, а через нее другого абонента. Он

призывает на помощь себе всех богов и герей. Но все徒劳. Станция глуха, потому что на ней дежурит Зина.

Через несколько времени он снова звонит на станцию, звонит с той же настойчивостью, кажется, вот сейчас он разобьет телефонный аппарат... Но на сей раз счастье ему улыбнулось—станция ответила и даже соединила с кем-то. Но почему гнев в глазах этого товарища, почему он зло плюнул в телефонную трубку, дает отбой и снова звонит? Нет, теперь он не дозвонится, его соединили „навечно“,—как он выкрикнул и сел на стул—его соединили с другим, не нужным ему номером.

Этот ненужный номер, на дачу которого не скучится Зина, оставил ее работы. Попросишь райсовет, она соединяет с ветбольницей или с конторой заготовок. Нередко в квартире того или иного работника в глухую ночь звонит телефон. Вскочит этот работник и к тел-

еографии районной газеты „КП“ требуется вертлющик.

Требуются ученики-саножники в возрасте не моложе 14 лет. Обращаться вправление артели им. 18 партс'езда.

Правление.

◆ В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские войска продолжают двигаться вперед и вчера находились значительно западнее Сирта.

Вчера действия авиации над районом боев ограничивались патрулированием истребителей над районом Сирта и Вади-Тамета. В ночь на 26 декабря английские самолеты бомбили Тунис, Сус, а также аэродромы на острове Сицилия.

◆ В комюнике главного штаба союзных сил Северной Африки говорится, что в ночь на 25 декабря, несмотря на плохую погоду, английские войска атаковали занятые противником высоты к северо-востоку от Меджез-эль-Баба. Эти действия были поддержаны артиллерией, и почти весь горный кряж был захвачен союзными войсками.

◆ По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер при штабе союзников в Северной Африке, по решению созданного Дарланом Совета Французских Владений, приемником Дарлана назначен генерал Жиро.

◆ Из Осло сообщают о крупных волнениях в ряде норвежских городов. В район между Арендалем и Блекке-фьордом (Южная Норвегия) направляем германские войска.

В связи с волнениями, имевшими место в Кристиансанде, арестовано 50 норвежцев по обвинению в хранении оружия.

◆ Ожесточенные бои между югославскими партизанами и немецкими захватчиками в районе Стари-Майдан продолжаются. Захватив крупный населенный пункт Санский-Мост, партизаны контролируют железную дорогу Приедор—Оштрель. Партизаны наносят оккупантам тяжелые потери. За время боев с 15 по 25 декабря только в районе Стари-Майдан убито 1.700 немецких солдат и офицеров, а также усташей. Партизаны захватили богатые трофеи.